

★ Las listas de contribuyentes expuestas en el Ministerio de Hacienda

MADRID, 15 (Europa Press).—Esta mañana ha sido abierta al público la sala habilitada para que puedan ser examinadas las listas de contribuyentes al Ministerio de Hacienda en 1972. El lugar donde se hallan las listas de contribuyentes es el mismo de años anteriores, es decir, una de las dependencias en la zona de los vestíbulos, al lado del patio central.

En la mañana de hoy se ha observado escasa asistencia de público que ha acudido a examinar las citadas listas, aunque se espera que en días sucesivos la concurrencia de curiosos sea mayor.

★ Hoy, rueda de prensa con el ministro de Educación

MADRID, 15 (Europa Press).—Mañana, martes, a las diez y media de la mañana, el ministro de Educación y Ciencia, don Cruz Martínez Esteruelas, mantendrá una rueda de prensa con representantes de medios informativos nacionales y provinciales.

En esta rueda de prensa serán abordados aspectos de la política educativa del actual equipo ministerial del citado Departamento, especialmente por lo que respecta a la selectividad, Universidad, formación profesional y becas.

★ Aseguran haber visto un «Ovni» en Valencia de Alcántara

VALENCIA DE ALCANTARA, 15 (Cifra).—Ya se había rumoreado la presencia de artefactos voladores en esta zona del oeste cacereño, pero esta vez, merecen crédito los testigos.

Se trata de don Julio Acosta Bertol, profesor de Educación General Básica en la dehesa «Solana», de Herrera de Alcántara, pueblo de esta comarca; su esposa, doña Gloria Torres Domínguez, y el estudiante de C.O.U. Agustín Berzas Berzas, que aseguran haber visto a las dos de la madrugada de ayer, a una distancia de unos trescientos metros, en la localidad citada, y al nivel del suelo, una figura en forma de rombo formada por haces luminosos blanquecinos intensos, que se elevaba al tiempo que de dicha figura y en la parte superior izquierda, aparecía un semicírculo rojizo amarillento que se fue convirtiendo en círculo a medida que se alejaba a ras del suelo hacia el horizonte, ocultándose por una elevación donde se acababa la calle, y donde se perdió de vista a los testigos.

★ Auxilian a un águila real cogida, accidentalmente, en un cepo

EJEA DE LOS CABALLEROS (Zaragoza), 15. (Cifra). Cuando sobrevolaba «La Panadera», del término municipal de Ejea de los Caballeros, un águila real quedó atrapada por un cepo lobero, instalado contra los zorros que por las noches hostigan el ganado del pastor de esta localidad, don Pablo Atrian Giménez.

«La rapaz» quedó sujetada y herida de gravedad por el tercio inferior del metatarso de su garra derecha, siendo auxiliada inmediatamente por el pastor que le practicó las primeras curas. Se trata de un águila real que mide 2,20 metros de envergadura, pesa 6 kilos y se alimenta a base de una gallina por día.

★ Pretenden que se derribe un edificio de 15 plantas

MALAGA, 15. (Cifra). La situación creada por un edificio —una torre de quince plantas— alzado en la zona de «Limonar Alto», en el casco urbano de Málaga, va a llegar al Tribunal Supremo por medio de un recurso interpuesto por los propietarios del mismo.

Los vecinos de otras urbanizaciones existentes en la zona estimaron que la torre vulneraba las normas del plan general de urbanismo de Málaga, y presentaron la oportuna reclamación ante el Tribunal Contencioso-Administrativo de la Audiencia Territorial, que ha fallado a favor de estos vecinos.

★ Conversaciones para la revisión del precio de los carburantes para usos agrícolas

MADRID, 15. (Europa Press). El Ministerio de Agricultura, la Hermandad Sindical Nacional de Labradores y Ganaderos y Campsa mantienen negociaciones para la revisión del precio del gas-oil y otros carburantes para usos agrícolas.

En los medios agrícolas se espera que el problema pueda estar resuelto en plazo breve. Según cálculos estimativos, la subida del precio del gas-oil para agricultura, 2,70 pesetas por litro (el litro ha pasado a costar de 3,80 a 6,50), supone una incidencia sobre el sector agrícola de casi 7.000 millones de pesetas si se toma como base el total de 2,46 millones de toneladas de gas-oil que consumió el pasado año.

★ Guipúzcoa: Inauguración del tramo de autovía entre Añorga y Lasarte

SAN SEBASTIÁN, 15. (Cifra). A mediodía de hoy, el director general de Carreteras y Caminos Vecinales, del Ministerio de Obras Públicas, don Enrique de Aldama, a quien acompañaban las autoridades guipuzcoanas, ha procedido a la inauguración del tramo de autovía Añorga-Lasarte, que tiene una longitud de 2 kilómetros y comprende desde la variante de San Sebastián, en Añorga, hasta la bifurcación de la CN-634, en Irubide (Lasarte), y forma parte de lo que en su día será autovía San Sebastián-Tolosa.

HASTA EL MOMENTO, 105 MUERTOS EN LAS CARRETERAS ESPAÑOLAS DURANTE LAS VACACIONES DE SEMANA SANTA

LA CIFRA ES LIGERAMENTE INFERIOR A LA ALCANZADA EN EL MISMO PERÍODO DEL AÑO PASADO



La operación retorno en las carreteras españolas ha tenido un trágico balance: 105 muertos. En la fotografía de archivo, un momento de intenso tráfico en las carreteras vizcainas.

MADRID, 15. (Cifra y Europa Press).—Ciento cinco personas han resultado muertas y 64 heridas de diversa consideración en los 88 accidentes de carretera registrados en toda España durante las vacaciones de Semana Santa de 1973, según datos provisionales facilitados por la Jefatura Central de Tráfico.

Las cifras de víctimas anteriormente citadas se desglosan como sigue:

Sábado, 6. 13 accidentes, 15 muertos y 6 heridos graves.

Domingo, 7. 16 accidentes, 20 muertos y 22 heridos.

Lunes, 8. 11 accidentes, 12 muertos y 7 heridos.

Martes, 9. 8 accidentes, 9 muertos y 3 heridos graves.

Miércoles, 10. 7 accidentes, 11 muertos y 2 heridos graves.

Jueves, 11. 9 accidentes, 11 muertos y 5 heridos graves.

Viernes, 12. 9 accidentes, 11 muertos y 11 heridos graves.

Sábado, 13. 7 accidentes, 7 muertos y 3 heridos graves.

Domingo, 14. 8 accidentes, 9 muertos y 5 heridos graves.

Las causas principales de estos accidentes fueron: invadir los vehículos el centro de la calzada; velocidad inadecuada en curva; irrumpir imprudentemente en la calzada general los peatones; no respetar las señales de «stop»; adelantamientos antirreglamentarios y distracción de los conductores.

Grandes medidas de precaución

Por lo que respecta a Madrid se habían tomado grandes medidas de precaución para regular el tráfico masivo que se dirigía a la capital durante este fin de semana. Durante la tarde del domingo de Resurrección se efectuaron algunas retenciones de camiones en los lugares previstos de antemano para hacer más fluido el tráfico de turismos y vehículos ligeros. A partir de las nueve de la noche se permitió de nuevo la circulación de los camiones.

Las previsiones efectuadas antes de las vacaciones de Semana Santa por las autoridades estimaban que cruzarían Madrid en una y otra dirección unos cuatro millones

y medio de vehículos, lo que suponía un 6,22 por ciento más que en las mismas fechas del pasado año.

En cuanto a accidentes, por el momento la cifra es inferior a la de la Semana Santa de 1973, en que se produjeron 112 muertos y 117 heridos graves. Así, pues,

sigue todavía no hay datos definitivos, parece ser que la limitación de la velocidad en las carreteras españolas ha sido una medida acertada, si bien por las autoridades competentes se manifestó que aún es pronto para hacer balances sobre los efectos de la limitación de velocidad.

Según denuncia el boletín de «GASECO»

La subida de los carburantes en España se produjo después de que descendieran considerablemente en origen

BARCELONA, 15. (Europa Press).—«Los precios son actualmente la magnitud fundamental de la economía española. El decreto de 30 de noviembre de 1973 supuso un intento por parte de la Administración para contener la rápida carrera de los precios. Se establecieron entonces precios autorizados y precios de vigilancia para una serie de productos y todo parecía indicar que por lo menos a corto plazo se suavizaría la tasa de inflación», dice el boletín de «GASECO» correspondiente al mes de abril.

Añade que durante febrero y marzo se fueron paulatinamente atenuando gran parte de los problemas que sobre el abastecimiento y precio de los crudos habían existido en los meses anteriores. Se disiparon las dudas sobre los abastecimientos y la producción de los países del golfo Pérsico volvió a los niveles existentes en los días anteriores a la guerra árabe-israelí de octubre último, al mismo tiempo que se iniciaba una fuerte flexión en el precio de los crudos.

Fuera lo que fuera —añade—, el caso es que el precio del petróleo subastado en el golfo Pérsico descendió desde la cota 17-18 dólares/barril a primeros de enero a la de 8-9 dólares/barril a finales del mes de febrero, aunque los precios de referencia del crudo permanecieron inalterables. No sabemos cómo se ha producido esta baja en el coste del crudo para España. Sin embargo, no ha dejado de causar sorpresa el segundo aumento que los productos derivados del petróleo experimentaron, como colofón del carnaval. A partir del día 2 de marzo, este aumento, además del impacto que «per se» va a tener sobre el índice del coste de la vida, puede muy bien ser el estímulo que acelere considerablemente la tendencia alcista de los precios y que deje prácticamente sin efecto el compromiso estabilizador que la Administración persigue a través del decreto de noviembre último. Por todo ello es posible que la subida del coste de la vida en el mes de marzo llegue a ser una de las mayores de los últimos años, al mismo tiempo que el crecimiento de los precios puede alcanzar niveles superiores a los del último año».

NOTICIAS

BREVES DE

ESPAÑA

★ Mérito filatélico

VALENCIA, 15. (Cifra). La medalla de plata al Mérito Filatélico ha sido concedida por la Dirección de Correos y Telecomunicaciones a la Escuela Piloto de Filatelia Juvenil, dependiente de la Sociedad Valenciana de Filatelistas. «Teniendo en cuenta la muy entusiasta labor desarrollada en pro de la filatelia por esa escuela piloto», según reza el escrito en que se comunica la concesión.

★ Seguridad Social

ALICANTE, 15. (Cifra). Los trabajadores comprendidos en el campo de aplicación del régimen especial de la Seguridad Social de los trabajadores por cuenta propia o autónomos podrán obtener créditos laborales de vivienda o de producción para rehacerse de los daños sufridos por las pasadas inundaciones del mes de octubre.

★ Procuradores

MADRID, 15. (Cifra). Con destino a Bucarest ha salido esta mañana un grupo de parlamentarios españoles, que asistirán en aquella capital a la reunión de la Unión Parlamentaria, que comenzará hoy y durará hasta el próximo día 20. Integran el grupo los procuradores don Adolfo Muñoz Alonso, don Enrique Thomas de Carranza, don Alfonso García Valdecasas y don José Ramón Alonso.

★ El presidente de Gambia

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 15. (Cifra). El presidente de la República de Gambia, a su regreso de Nueva York, permanecerá unos días de descanso en esta isla. El jefe de Estado vendrá acompañado de su esposa y del ministro de Agricultura de su país y se hospedará en el Puerto de la Cruz.

★ Subasta

LA CORUÑA, 15. (Europa Press). El Juzgado de Primera Instancia número dos de La Coruña ha sacado a pública subasta los bienes de la «Sociedad Litográfica e Imprenta Roel, S. A.» contra la que se sigue juicio de quiebra.

★ Requisitoria

ELCHE (Alicante), 15. (Cifra). El alemán Wilfrid Kramer, de 23 años de edad, soltero, mecánico, natural y vecino de Mellebach (Alemania), ha sido procesado por el Juzgado número uno de esta ciudad, por atentado en agresión a un agente de la autoridad, hecho cometido a principios del presente año al parecer en viaje de vacaciones.

★ Niños

barceloneses

MADRID, 15. (Cifra). Un centenar de niños barceloneses que han pasado sus vacaciones de Semana Santa con familiares madrileños en régimen de intercambio escolar, han visitado hoy el Ayuntamiento madrileño antes de regresar a la Ciudad Condal.

★ Empresas explotadoras

MADRID, 15. (Europa Press). Por una resolución de la Dirección General de Trabajo que publica hoy el Boletín Oficial del Estado se dicta decisión arbitral obligatoria, de ámbito provincial, para las empresas explotadoras de montes resinables y su personal durante la campaña de 1974.